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Analizar la percepción de la 
población de Burgos sobre diversas 
cuestiones referentes a la Iglesia en 
Burgos y a su situación actual.

Objetivo Principal 
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Ficha Técnica 

Fecha de 
aplicación Junio y Julio de 2021.

Muestra

Mayores de 18 años residentes en la provincia de Burgos.

Aleatoria estratificada. 726 Entrevistas.


Variables 
independientes

Población

Encuesta de 34 ítems. 

Aplicación telefónica.

Instrumento de 
Medida

Sexo, edad, lugar de residencia y creencia religiosa

Empresa
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33 %

21 %

46 % Católico/a 
practicante

Católico/a no 
practicante

Creyentes en 
otras religiones, 
agnósticos/as, 
ateos/as o 
indiferentes

Ateo/a

Agnóstico/a

Indiferente 

Creyente en otra religión

10%

9%

3%

11%

24%
Católicos/as practicantes habituales 

23%
Católicos/as practicantes ocasionales 

¿CÓMO SE CONSIDERA A VD. MISMO/A EN MATERIA RELIGIOSA? 
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CREENCIAS ENTRE LA 
CIUDADANÍA DE BURGOS

6LA PERCEPCIÓN CIUDADANA SOBRE LA IGLESIA EN BURGOS

CREENCIAS ENTRE LA 
CIUDADANÍA DE 
BURGOS
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2,3
2,6
2,6

2,8
3,1

3,3
3,4

3,9
3,9

4,0
4,1

4,4La familia
El entorno/amistades

Los centros públicos de enseñanza
Las ONGs

Las diferentes instituciones culturales

Los colegios religiosos

La Iglesia católica
Los sindicatos

Los medios de comunicación

Los partidos políticos

La administración pública
Líderes. Grupos de opinión

LA INFLUENCIA 
DE LAS 
INSTITUCIONES 
EN LA MEJORA 
DE LA 
SOCIEDAD

Escala [1-5]
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48% 40%

¿POR QUÉ VALORA LA IGLESIA DE FORMA POSITIVA? 
Por sus valores/valores que promueve

Porque soy creyente/católico-a
No hacen mal/hacen el bien/es positiva

Por la ayuda que presta
Se ocupa de las personas pobres/necesitadas/obra social/labor social

Lo he vivido desde la infancia/he sido educado-a así/es parte de nuestra cultura
Por su labor/función

Por la labor que hace Cáritas/gestión de Cáritas
Porque enseñan/forman/aportan cultura

Me gusta/confío que en ella
Por el soporte/asesoramiento espiritual

Por la cercanía/nos une
Eficaz/actuaciones adecuadas/lo hace bien

Es importante/influyente
Aporta tranquilidad/paz/te hace sentir bien/da esperanza

Por la labor como ONG
Se basa en el respeto y no discriminación (ayuda inmigrantes, otras religiones, derechos)

Por lo que aporta a los/las creyentes
Estoy implicado-a/participo (soy catequista, coopero en la parroquia...)

Labor que no realizan otras instituciones/políticos
Por mi experiencia (me ha ido bien, me han ayudado)

Tradición/ha existido siempre/arraigada en la sociedad
Por los instituciones/organizaciones que tiene

Por las personas que forman parte de la Iglesia
Con iniciativa/se implica mucho

Labor desinteresada/altruista
Por su labor asistencial/cuidado de personas enfermas

Distingo entre la Iglesia y las personas que la conforman
Independiente/al margen de intereses políticos

Otras
Ns/Nc 2 %

2 %
1 %
1 %
1 %
1 %
1 %
2 %
2 %
2 %
2 %
2 %
2 %
3 %
3 %
3 %
3 %
3 %
3 %
3 %
4 %
5 %
5 %
5 %
6 %
7 %

11 %
12 %
15 %
15 %
16 %

59 %
Personas entrevistadas 
que valoran la Iglesia de 
forma positiva

VALORES, 
ENSEÑANZAS 

48%

LABOR SOCIAL

40%

CREENCIAS 
RELIGIOSAS 

39%
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VALORES, 
ENSEÑANZAS 

48%

LABOR SOCIAL

40%

CREENCIAS 
RELIGIOSAS 

 Por la actitud/ forma de actuar/ valores
 Manipulan / adoctrinan / imponen

 No predican con el ejemplo/ hipocresía/ incoherencia
 No ayuda/ no aportan nada

 Discrepancia/ falta de identificación con algunos de sus mensajes
 Fin económico/ materialismo

 Obsoleta/ estancada/ no adaptada al mundo actual
 Se dedican/opinan sobre temas fuera del ámbito de la Iglesia

 No dicen la verdad/ mienten/ poco clara
 Por los escándalos surgidos (pederastia,...)

 Creo que es una secta
 No soy creyente

 Su historia / como institución históricamente
 Tengo malas experiencias

 Politización de la Iglesia
 Tiene mala imagen/ imagen negativa

Otras
 Ns/Nc 2 %

14 %
1 %
2 %
3 %
4 %
4 %
5 %
5 %
6 %

9 %
9 %
10 %
10 %
12 %
12 %

18 %
18 %

¿POR QUÉ VALORA LA IGLESIA DE FORMA NEGATIVA? 

31 %
Personas entrevistadas 
que valoran la Iglesia de 
forma negativa.
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VALORES, 
ENSEÑANZAS LABOR SOCIAL

40%

CREENCIAS 
RELIGIOSAS 

¿QUÉ TRES ELEMENTOS DESTACARÍA COMO LOS ASPECTOS MÁS POSITIVOS DE LA 
IGLESIA? 

57%

LABOR SOCIAL

15%

CERCANÍA, 
ACCESIBILIDAD

17%

VALORES, 
ENSEÑANZAS 

CONSERVACIÓN 
PATRIMONIO

4%

¿Y CUÁLES SERÍAN LOS TRES PRINCIPALES ELEMENTOS DE MEJORA EN LOS QUE 
DEBERÍA TRABAJAR LA IGLESIA? 

TRANSPARENCIA

10%

INCENTIVAR SU 
LABOR SOCIAL

27%

ACTUALIZACIÓN O 
EVOLUCIÓN

15%19%

ACERCAMIENTO A 
LA SOCIEDAD
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VALORES, 
ENSEÑANZAS 

48%

LABOR SOCIAL

40%

CREENCIAS 
RELIGIOSAS 

¿EN QUÉ MEDIDA CREE QUE LAS SIGUIENTES INSTITUCIONES HAN APORTADO (O ESTÁN 
APORTANDO) VALOR PARA LA SUPERACIÓN DE LA PANDEMIA? [Escala 1 - 5]

2,8

2,8

2,9

3,1

3,5Las ONGs

La Junta de Castilla y León

Las Empresas

El Gobierno de España

La Iglesia

Se ha implicado mucho (9-10) Se ha implicado algo (5-6) Ns/Nc

9 %

26 %25 %28 %

12 %

40% MEDIA

(0-10)

5,7

¿EN QUÉ MEDIDA CREE QUE LA IGLESIA EN GENERAL SE HA 
IMPLICADO CON LAS PERSONAS AFECTADAS POR LA CRISIS 
PROVOCADA POR LA COVID-19? [escala de 0 a 10]
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VALORES, 
ENSEÑANZAS 

48%

LABOR SOCIAL

40%

CREENCIAS 
RELIGIOSAS 

DEBIDO A LA PANDEMIA, ¿HAN 
CAMBIADO SUS HÁBITOS 
RESPECTO A LA IGLESIA?

No

66%

Sí

34%

Es más solidario y cercano a los demás. 49%

Confía más en Dios. 27%

Se siente más parte de la Iglesia. 25%

 Reza más en familia. 16%

Y RESPECTO A SU FE, 
¿QUÉ CAMBIOS ESTÁ 
EXPERIMENTANDO A 
CONSECUENCIA DE LA 
PANDEMIA? 
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VALORES, 
ENSEÑANZAS 

48%

LABOR SOCIAL

40%

CREENCIAS 
RELIGIOSAS 

HÁBITOS ENTRE LOS/LAS CATÓLICOS/AS PRACTICANTES

Asistir a misa

Realizar voluntariado en la iglesia o en actividades organizadas por la parroquia/iglesia 2 %

1 %

49 %

2 %

10 %

4 %

17 %

18 %

9 %

23 %

11 %

44 %

1 %

9 %

Diariamente Una vez a la semana Una o dos veces al mes Una vez cada varios meses Una vez cada varios años Nunca Ns/Nc

Asistir a fiestas o eventos en la parroquia/iglesia (bodas, bautizos, comuniones, etc)

Asistir a actividades sociales organizadas por la parroquia/iglesia (talleres, convivencias, visitas a lugares de interés, excursiones, jornadas, actividades al aire libre, etc) 2 %

7 %

49 %

15 %

12 %

26 %

26 %

37 %

7 %

10 %

3 %

4 %

Una o varias veces a la semana Entre una y tres veces al mes Una vez cada varios meses Una vez cada varios años Nunca Ns/Nc
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48% 40%

1 %1 %5 %14 %37 %43 %

Muy importantes (5) Bastante importantes (4) Algo importantes (3) Poco importantes (2) Nada importantes (1)
Ns/Nc

13 %2 %21 %11 %45 %9 %

En una situación muy buena En una situación buena Ni buena ni mala En una situación mala En una situación muy mala
Ns/Nc

IMPORTANCIA DE LAS CREENCIAS RELIGIOSAS

LA SITUACIÓN ECONÓMICA DE LA IGLESIA
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¿QUE IMAGEN TIENE 
LA CIUDADANÍA DE 

LA IGLESIA?

Señalar tres 

aspectos positivos y 
tres negativos

C- CONSIDERACIONES FINALES 

2,24

2,16
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El desinterés

Las malas experiencias pasadas

He perdido la fe

El aburrimiento

No me hace falta la Iglesia para rezar

Me resulta incómodo asistir a la Iglesia

Factores influyentes en el hecho de no ser practicante

Discrepancia. Falta de identificación con algunos de 
los mensajes de la Iglesia
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PRIORIDADES PARA LA IGLESIA DE BURGOS

49%

18%

Información, transparencia9%

4% Modernización

Cercanía

Atención a

colectivos específicos
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https://www.archiburgos.es/sala-de-prensa

podrá descargar la encuesta 
completa en:


